
حسامی‌فرد در باشگاه ۸ هزار متری‌های جهان

بانوی ایرانی بر فراز قله چوآیو
 گروه ورزشی/ افسانه حسامی‌فرد، هیمالیانورد ایرانی، با 
صعود به قله چوآیو در تبت، به باشگاه ۸ هزار متری‌های 
جهان پیوست.  او با فتح این قله، پروژه صعود به 
تمامی قلل بالای هشت‌هزار متر جهان را تکمیل کرد 
و پس از عظیم قیچی‌ساز، به‌عنوان دومین ایرانی عضو 
این باشگاه شناخته شد.  قله چوآیو که در زبان تبتی 
به‌معنای »الهه فیروزه« است، ۸۲۰۱ متر ارتفاع دارد و در 
۲۰ کیلومتری غرب کوه اورست، در مرز چین و نپال  واقع 
شده است.  پیش‌تر عظیم قیچی‌ساز در چهارم مهرماه 
بدون  از اکسیژن مصنوعی و  بدون استفاده   ،۱۳۹۲
همراهی شرپا، موفق شده بود به این قله صعود کند.

جشنی برای تاریخ‌سازی کیپ‌ورِد

 از دل اقیانوس تا جام جهانی 
خ حسابی/در شبِ گرم اقیانوس اطلس، مردم  فر
کشور یا جزیره کوچک کیپ‌وِرد )دماغه سبز( آرام و 
قرار نداشتند. از »پرایا« پایتخت کیپ ورد تا کوچک‌ترین 
روستاهای ساحلی، صدای طبل، رقص فُونانا و بوق‌های 
ممتد ماشین‌ها، شب را به روز تبدیل کرده بود. دلیل 
این شادی صعود تاریخی تیم ملی فوتبال کیپ‌ورِد به 
جام جهانی ۲۰۲۶، برای اولین بار در تاریخ این ملت 

جزیره‌ای بود. 
 

سه گل تاریخ ساز 
در ورزشگاه ملی پرایا، »کوسه‌های آبی« با پیروزی ۳ بر 
صفر برابر اسواتینی کاری کردند که تا پیش از این تنها 
در رؤیای آنها می‌گنجید. دایلون لیورامنتو و ویلی سمِدو 
در آغاز نیمه دوم قفل بازی را شکستند و در دقیقه‌های 
پایانی، »استوپیرا« مرد باتجربه ۳۷ ساله و اسطوره فوتبال 
کشور با گل سوم، رؤیای یک ملت را امضا کرد. با این برد، 
D شد و کامرونِ پرافتخار را  کیپ‌ورِد صدرنشین گروه 
پشت سر گذاشت. کشوری با تنها نیم میلیون جمعیت، 

حالا در کنار غول‌های فوتبال جهان ایستاده است. 
 

از جزیره تا جام جهانی 
به  که  تاریخ است   کیپ‌وِرد دومین کشور کوچک 
جام جهانی راه پیدا می‌کند، بعد از ایسلند در سال 
۲۰۱۸. بیشتر بازیکنان این تیم در کشورهای اروپایی 
و خاورمیانه بازی می‌کنند، از پرتغال و ترکیه گرفته تا 
عربستان و فنلاند. اما ریشه‌شان یکی است: جزایری 
را  غیرممکن  اتحاد،  با  که  اقیانوس  دل  در  کوچک 

ممکن کردند. 
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شوند

 مهری رنجبر / این روزها خبر واگذاری زمین 
به فدراسیون‌های ورزشی برای احداث کمپ 
تیم‌های ملی، به یکی از موضوعات مهم 
و پرحاشیه ورزش ایران تبدیل شده است؛ 
خبری امیدبخش که می‌تواند سرآغاز تحول در 
زیرساخت‌های ورزش کشور باشد، اما در عمل 
برخی از فدراسیون‌ها هنوز هیچ برنامه‌ای برای 

اجرای آن ندارند.
 در حالی که علیرضا دبیر، رئیس فدراسیون 
کشتی، با ایجاد زیرساخت‌های مدرن و مجهز، 
الگویی موفق برای سایر فدراسیون‌ها ارائه 
کرده است، سالن‌ها و خوابگاه‌های فرسوده 
بسیاری از رشته‌های المپیکی در مقایسه 
با استانداردهای جهانی وضعیت نامطلوبی 
دارند. همین اختلاف سطح در امکانات، بیش 
از پیش به چشم می‌آید و ضرورت تحول را 

یادآور می‌شود.
 

گام بزرگ وزارت ورزش
 به نظر می‌رسد احمد دنیامالی، وزیر ورزش، 
پس از بازدید سال گذشته از خوابگاه‌ها 
آزادی  ورزشی  مجموعه‌های  سالن‌های  و 
و انقاب، به فاصله زیاد امکانات ایران با 
استانداردهای بین‌المللی پی برد و تصمیم 
گرفت طرحی جامع برای احداث کمپ‌های 
اختصاصی تیم‌های ملی تدوین کند. بر اساس 
این طرح، قرار است تمامی فدراسیون‌های 
المپیکی و غیرالمپیکی دارای کمپ اختصاصی 
شوند؛ به‌گونه‌ای که بخشی از فدراسیون‌ها 
در مجموعه ورزشی انقلاب و بخشی دیگر در 
مجموعه ورزشی آزادی تهران مستقر شوند.

 جزئیات واگذاری زمین
 وزارت ورزش تاکنون زمین‌هایی را با کاربری 
مشخص به چند فدراسیون واگذار کرده 

. ست ا
فدراسیون بسکتبال: زمین 6 هزار متری 
شامل یکهزار متر برای بسکتبال سه‌به‌سه و 5 

هزار متر برای کمپ تیم ملی. این فدراسیون 
برای ساخت کمپ مدرن خود با یک شرکت 

اسپانیایی قرارداد همکاری امضا کرده است.
فدراسیون شمشیربازی: زمین ۲ هزار متری 
در مجموعه ورزشی آزادی، با وعده تخصیص 
۱۰۰ میلیارد تومان کمک دولتی و ۴۰۰ میلیارد 

تومان مشارکت بخش خصوصی.
فدراسیون والیبال و بدمینتون: هر کدام 
یکهزار متر زمین جهت ساخت کمپ 

اختصاصی دریافت کرده‌اند.
 ، زش ور رت  ا وز لعمل  ا ستور د ساس  ا بر 
فدراسیون‌ها موظف‌اند ظرف مدت ۵ تا ۷ 
سال کمپ‌های خود را احداث کنند که در 
صورت عدم تحقق این هدف، باید از نهادهای 
نظارتی درخواست تمدید قرارداد و دریافت 

الحاقیه کنند.
 به دلیل ماهیت حقوقی فدراسیون‌ها به 
عنوان نهادهای عمومی غیردولتی، شرکت 
توسعه و نگهداری اماکن ورزشی )به‌عنوان 
نهاد دولتی( مجاز به اجرای مستقیم 
پروژه‌ها نیست. در این طرح، عرصه زمین 
متعلق به شرکت توسعه خواهد بود اما 
اعیان و سازه‌ها به نام فدراسیون‌ها ثبت 
می‌شود؛ مشابه الگویی که در فدراسیون 

کشتی اجرا شد.
با این حال، بیشتر رؤسای فدراسیون‌ها 
تاکنون فقط خبر واگذاری را شنیده‌اند و 
هنوز نه زمین را تحویل گرفته‌اند و نه قرارداد 

ساختی امضا کرده‌اند.

شمشیربازی؛ در انتظار تأیید دولت
 فدراسیون شمشیربازی از اولین رشته‌هایی 
بود که وزیر ورزش در تاریخ ۲۷ شهریور، 
هم‌زمان با افتتاح کمپ تیم‌های ملی در 
سالن شهید کلاهدوز، وعده واگذاری زمین 
۲ هزار متری در مجموعه ورزشی آزادی را 

به آن داد.
 در همان مراسم، دنیامالی وعده کمک ۱۰۰ 
میلیارد تومانی وزارت ورزش و ۴۰۰ میلیارد 
تومان مشارکت مالی بخش خصوصی را برای 
ساخت کمپ تیم‌های ملی شمشیربازی 

مطرح کرد.

فدراسیون  رئیس  پورسلمان،  علیرضا   
شمشیربازی، در گفت‌وگو با »ایران« در این 
ارتباط می‌گوید:»زمین در حال حاضر در 
هیأت دولت است و منتظر تأییدیه ماده ۶۵ 
هستیم. زمین‌های بسکتبال و والیبال این 
تأییدیه را گرفته‌اند، اما ما هنوز در نوبت 

» . هستیم
ح ساخت کمپ   او درباره جزئیات طر
نیز توضیح می‌دهد: »تمام برنامه‌های 
فدراسیون مشخص است. به محض تحویل 
زمین، عملیات ساخت کمپ با زیربنای 
۴۵۰۰ متر مربع آغاز خواهد شد. حتی 
برای کددار کردن پروژه و تعیین وضعیت 
مالیاتی اسپانسرهای خصوصی جلساتی 
برگزار کرده‌ایم. در برنامه زمان‌بندی، نرخ 
تورم آینده نیز لحاظ شده است. تعهد ما به 
وزیر، تکمیل پروژه در مدت دو سال و نیم از 

زمان تحویل زمین است.«
 

والیبال؛ نیاز بزرگ، زمین کوچک
 در سوی دیگر، فدراسیون والیبال با وجود 
نیاز مبرم به کمپ استاندارد و مجهز برای 
تیم‌های ملی، تنها هزار متر زمین دریافت 

کرده است. سید میاد تقوی، رئیس 
فدراسیون والیبال، در این‌باره می‌گوید:» 
اگر مساحت زمین افزایش پیدا نکند، آن 
را به ساختمان اداری تبدیل می‌کنیم و 
ساختمان فعلی فدراسیون را به کمپ تیم 
ملی اختصاص می‌دهیم. فضای فعلی، 
ظرفیت دو برابر کمپ پیش‌بینی‌شده را 

دارد.«
 او همچنین توضیح می‌دهد: »در صورت 
آغاز فوری پروژه، اجرای آن تا پایان سال 
۲۰۲۸ دست‌کم ۳۰۰ میلیارد تومان هزینه 
خواهد داشت و احتمال افزایش هزینه‌ها 
در ادامه نیز وجود دارد. بهترین حالت این 
است که کمپ در مجاورت سالن تمرینی 

ساخته شود.«
 

فوتبال؛ پروژه‌ای با حمایت فیفا
ح احداث   در مرکز ملی فوتبال نیز طر
ساختمان جدید فدراسیون در دستور کار 

قرار دارد. 
داوود پرهیزگاری، رئیس مرکز ملی فوتبال، 
جزئیات این پروژه را چنین شرح می‌دهد: 
»زیربنای ساختمان ۱۰ هزار متر مربع است و 

هر طبقه حدود دو هزار متر خواهد بود. در 
طبقه منفی دو، سالن آمفی‌تئاتری با ظرفیت 
۵۵۰ نفر در نظر گرفته شده که چند سالن 
اقماری نیز در کنار آن طراحی شده است.«

 او درباره بودجه مورد نیاز این پروژه توضیح 
می‌دهد: »ساختمان به فضای اداری فدراسیون 
اختصاص دارد که در سه طبقه ساخته 
می‌شود. بودجه ساخت این ساختمان حدود 
۴ میلیون دلار است که از محل اعتبارات فیفا 

تأمین خواهد شد.«
 

فعلاً همه چیز روی کاغذ
 با وجود اعلام رسمی واگذاری زمین‌ها، هنوز 
هیچ فدراسیونی زمین خود را تحویل نگرفته 

و روند ساخت کمپ‌ها آغاز نشده است.  
طرح وزارت ورزش می‌تواند گامی مهم در 
مسیر توسعه زیرساخت‌های ورزش کشور 
باشد، اما تحقق آن نیازمند برنامه‌ریزی 
دقیق، نظارت جدی و اراده واقعی از سوی 
فدراسیون‌هاست؛ در غیر این صورت، این 
پروژه نیز ممکن است همچون بسیاری 
از طرح‌های گذشته در حد وعده و خبر 

باقی بماند.

»ایران« واگذاری زمین به فدراسیون‌های ورزشی برای ایجاد زیرساخت استاندارد را بررسی می‌کند

 ایده‌آل روی کاغذ؛ سخت در اجرا
گزارش یک


